ИНТЕГРИСАНЕ АКАДЕМСКЕ СТУДИЈЕ МЕДИЦИНЕ

ТЕСТ УСВОЈЕНИХ ЗНАЊА БИОХЕМИЈА
1. По својој хемијској природи ензими су:

а) витамини

б) угљени хидрати

в) протеини

г) липиди

2. Ензими маркери инфаркта миокарда су:
а) AST, LDH, CK
б) ALT, CK

в) GDH, γ-GT, LDH

г) алкална фосфатаза и цревна ентерокиназа

3. Ензими повећавају брзину хемијских реакција:

a) повећањем слободне енергије активације

б) повећањем промене слободне енергије реакције

в) променом константе равнотеже реакције

г) смањењем енергије активације

4. NAD+ и NADP+ су коензими:



а) оксидоредуктаза



б) хидролаза



в) трансаминаза



г) естераза

5. Коензими су најчешће:

a) минерали

б) метали

в) витамини

г) хормони

6. Функционални ензими крвне плазме су:
а) хормон зависна липаза, хексокиназа, ензими коагулације

б) хексокиназа, ензими коагулације, липопротеинска липаза, ацил-холестерол-ацил трансфераза (ACAT)

в) ензими коагулације, липопротеинска липаза, хормон зависна липаза
г) ензими коагулације, липопротеинска липаза, лецитин-холестерол-ацил трансфераза (LCAT), псеудохолин-естераза
7. трансаминазе или аминотрансферазе (AST и ALT) служе као дијагностички маркери обољења ког органа?
a)  јетре

б) бубрега

в) плућа

г) костију
8. Постоје три неповратна корака у гликолизи. То су реакције које катализују:

а) хексокиназа, фосфоглицерат киназа и пируват киназа

б) хексокиназа, фосфофруктокиназа и пируват киназа

              в) фосфофруктокиназа, алдолаза и фосфоглицеромутаза

              г) изомераза триозо фосфата, фосфоглицерат киназа и енолаза

9. шта је глуконеогенеза?
а) разградња глукозе

б) разградња гликогена

в) синтеза глукозе из неугљенохидратних компоненти
г) синтеза гликогена из неугљенохидратних компоненти

10. У хуманом организму гликоген може да се депонује у јетри и скелетним мишићима. У чему се састоји њихова улога?


а) гликоген из јетре служи за одржавање гликемије, а гликоген из мишића за енергетске потребе мишића



б) гликоген из јетре служи за енергетске потребе јетре, а гликоген из мишића за енергетске потребе целог организма



в) гликоген из јетре служи за енергетске потребе јетре, а гликоген из мишића за енергетске потребе мишића



г) и гликоген из јетре и гликоген из мишића учествују у оджавању гликемије
11. кетонска тела настају у јетри када се метаболизам са првенствене потрошње угљених хидрата усмерава на потрошњу масти. Која све кетонска тела постоје?


а) ацетоацетат и бета-хидроксибутират



б) ацетоацетат, бета-хидроксибутират и ацетон


в) ацетоацетат, глицералдехид и ацетон



г) дихидрокси-ацетон, бета-хидроксибутират и ацетон

12.  Функција липопротеина у нашем организму је да:


а) да транспортују протеине до ткива која исказују потребу за њима


б) да транспортују угљене хидрате до ткива која исказују потребу за њима


в) да транспортују нуклеинске киселине до ткива која исказују потребу за њима


г) да транспортују липиде до ткива која исказују потребу за њима
13.  Холестерол је по хемијској структури стероид и има 27 Ц атома. У нашем организму не постоје ензими који могу да “отворе” стероидно језгро холестерола и да се ти угљеници искористе за добијање енергије. Зато се холестерол из нашег организма излучује у облику:


а) непромењен у саставу фецеса



б) у облику жучних соли и киселина у саставу фецеса 


в) непромењен у саставу урина



г) у облику жучних боја (билирубин, биливердин) у саставу фецеса и урина
14. рецептори стероидних (липосолубилних) хормона су локализовани у ком делу ћелије?


а) на ћелијској мембрани



б) у ендоплазматском ретикулуму



в) у цитоплазми



г) у митохондријама

15. У стању ситости, непосредно после оброка (хипергликемија), који хормон се лучи и регулише концентрацију глукозе у крви (гликемију)?



а) инсулин


б) адреналин



в) полни хормони



г) алдостерон

16. где се одвија синтеза катехоламина (допамин, норадреналин и адреналин)?


а) у бубрезима



б) у кори надбубрега



в) у сржи надбубрега


г) у дисталним тубулима бубрега

17. Глукагон у стању гладовања, (хипогликемије) утиче на метаболизам гликогена у јетри тако што: 

a) активира гликоген-фосфорилазу (разградњу гликогена) и инактивира гликоген-синтазу (синтезу гликогена)

б) инактивира гликоген-фосфорилазу (разградњу гликогена)  и активира гликоген-синтазу (синтезу гликогена)

в) активира и гликоген-фосфорилазу и гликоген-синтазу

г) повећава синтезу гликогена
18. Главни орган у коме се одвија процес синтезе и деградације масних киселина је:
а) ентероцити

б) слезина

в) јетра
г) бубрег
19. Крајњи метаболички производ разградње протеина је:



а) мокраћна киселина



б) креатин



в) уреа



г) слободне амино киселине
20. градивне компоненте нуклеотида су:



а) шећер и азотна база



б) шећер, фосфатна група и азотна база


в) фосфатна група и азотна база



г) алкохол, шећер, фосфатна група и азотна база
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